
Megoldás. Oldjuk meg általánosan a feladatot! Legyen a rézvezeték sugara R, a benne folyó áram er®ssége I. Az

elrendezés geometriája miatt a mágneses mez® hengerszimmetrikus kell legyen, az er®vonalak kon
entrikus körök. Az

induk
ióvektor nagysága a vezeték tengelyét®l r távolságban B(r); ezt a függvényt szeretnénk meghatározni.

Feltételezhetjük, hogy a vezetékben az árameloszlás egyenletes (hiszen az áram az elektromos térer®sséggel arányos,

a térer®sség pedig egy bizonyos feszültségre kap
solt vezeték különböz® pontjaiban jó közelítéssel ugyanakkora kell

legyen); tehát az árams¶r¶ség (egységnyi felületen átfolyó áram) mindenhol
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.

Tekintsünk egy r sugarú, a vezeték tengelyével kon
entrikus kört, és írjuk fel rá a gerjesztési törvényt!
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Eredményünket az ábrán látható gra�konnal is szemléltethetjük. A B(r) függvény maximuma r = R-nél van, itt az

induk
ióvektor nagysága
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.

A feladat számadataival Bmax = 1 ·10−3
T, ez 5-ször nagyobb, mint a megadott mágneses induk
ió értéke. Eszerint

két olyan hely (két olyan távolság) van, ahol az induk
ióvektor nagysága 2 · 10−4
T, az egyik a vezet® belsejében, a

sugarának
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5
részénél, azaz r1 = 4 mm-nél; a másik pedig a vezetéken kívül, ott, ahol a tengelyt®l mért távolság a

vezet® sugarának 5-szöröse: r2 = 10 
m.

Megjegyzés. A számolás során a réz relatív permeabilitását 1-nek tekintettük; ez jó közelítéssel igaz.
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